Matematika pro ekonomy
Domaci kol 1 (26.9.2011)

Vsechny uvedené tlohy byste méli umét na zdkladé stiedoskolské matematiky,
snad s vyjimkou ¢. 13, kde potfebujete znat zptsob nalezeni kotend kubické rovnice.

Rozcvicka na zadatek — Gpravy vyrazu

Upravte nasledujici vyrazy pro redlné proménné a,b,c,w,z,y,z a urcete pfi-
padny obor platnosti. (Pro tisporu mista je v kazdém fadku vice tloh oddélenych
stfedniky:.)

1. Roznéasobte: (z + 3)%; (y + 1)3; (5 — 2)?%; (—w — 4)%; (z — 3)(2% + 2).

2. Vytknéte nejvyssi mozny vyraz: 24y? + 6y — 30; 92 — 2122 + 3323,

3. Zjednoduste vyraz: (22)°; (x°)?; x(ZS); x(52); (\/27)6; v/ 25; il A w2w? Yw .
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4. Zjednoduste vyraz: -%—;
1b

Rovnice a nerovnice

Najdéte vSechna redlnd cisla x spliiujici danou podminku. Pokuste se ke kazdé
tloze nacértnout obrazek.

5.8 -3x=2
6.2x +7<5

7.14—32>6

8. |lr—1]<2

9. |5z — 3| < |z + 1]

10. ||z — 4] — 3| =2

11. 22 -6z —7>0

12. 15 > 2% + 22

13. 23 4+ 1022 + 272 + 18 > 0
14, 2£2 <0

15. ©2=6245 > g

16. 22422—8 S 0

22 —4x—5

Reseni: 1. 22462+9;y°+3y2+3y+1;25—102+2%; w?+8w+16; 3 —322+22—6.
2. 6(4y®+y—5);322(322—=7+112). 3. 2105219, 232, 225; 43 (pro y > 0); 2%; 2 (pro
z #0); w3 4. L (proa,b+#0); & (prob,c # 0); 2e=19aH100 5. 2 6, (—oc0,—1).
7. (—o0,%). 8. (=1,3). 9. (1,1). 10. {-1,3,5,9}. 11. (—oo,—1)U(7,+00).
12. (=5,3). 13. (=6,-3)U(=1,400). 14. (—2,6). 15. (1,3)U(5,00). 16.
(—4,-1) U (2,5).



